

# 我市初中学考成绩今日发布

520余名评卷员评阅答题卡94万余份

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)记者从市教育部门获悉,截至7月26日,菏泽市2020年初中学业水平考试网上阅卷工作结束,成绩将于7月28日发布。

据了解,今年全市参加初中学业水平考试的考生共计94599人,考试科目涉及语文、数学、外语、物理、化学、生物、道德与法治、历史、地理等9个学科,每名考生全部答题卡合计为10张,共需评阅答题卡945990份。

为确保今年网上阅卷工作顺利进行,保证评卷结果准确、公平、公正,市教育局制定了严谨细致的工作方案。本次学业水平考试从命题、审题、制卷、阅卷、质检等工作仍由市教科院牵头组织实施。初中学业水平考试关系社会稳定、关系教育公平公正,命题、阅卷等工作任务艰巨、责任重大。

近年来,市教科院在吸取以往经验教训的基础上,结合考试特点和我市实际,总结出一套“命审题分离”机制,在全省率先开展命题机制改革,既保证了命题质量,又屏蔽了各类风险和漏洞,实践也已经充分证明了此机制的可行性和安全性。

本次阅卷工作共设9个学科质检组和9个学科评卷组,分别由市学科教研员、精心选拔的县区教研员和优秀骨干教师担任组长副组长,共计30人。各学科评卷组根据网上评卷特点和试题情况再将各科试卷分成若干题目组,推选题目组长,负责不同题目的评阅,题目组视工作量可再分若干小组。评卷工作组实行评卷工作组组长、副组长、质检组长、学科组长、学科副组长、题目组长、评卷员逐级负责的管理模式,全体阅卷员均为从初

高中学校抽调的一线骨干教师,共计520余人。所有质检、阅卷人员均进行了岗前专题学习培训,签订了工作责任书。

为确保评卷质量,本着对全体考生负责的原则,评卷工作组首先组织评卷员分学科进行了试评,制定评分细则;然后,要求各学科评卷组统一思想、统一尺度、统一标准,努力做到给分有理、扣分有据、宽严适度、始终如一。质检人员随机抽检阅卷情况,设定评卷误差参数,对问题卷依规进行处理,对评卷质量、进度进行了实时监控。

据阅卷人员反馈,本次初中学业水平考试试题更加突出立德树人核心功能,强化基础、重视能力素养考查,难度适中,学生得分和往年相比也基本稳定。

成绩查询网址:<http://www.hzzpt.com>。

## 今年大学生助学贷款集中受理时间延长20天

申请时间:8月1日至9月30日  
贷款期限最长不超过22年

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)记者日前从市教育部门获悉,为更好地为广大学生服务,今年我省生源地信用助学贷款集中受理时间延长20天,我市各县区现场集中受理学生贷款申请时间为8月1日至9月30日。

根据规定,普通本专科学生贷款最高不超过8000元,研究生不超过12000元,主要用于解决学生在校期间的学费和住宿费,

超出学费和住宿费的部分可用于生活费。

贷款期限原则上按全日制本专科学制年限(在校生按学制剩余年限)加15年,最长不超过22年。学生正常学制毕业后开始按年度偿还利息,毕业后第六年开始按年度偿还贷款本金和利息。继续攻读更高学位的借款学生,需前往县级资助中心办理还款计划变更和就学信息变更,可以在就读期间继续享受财政贴息。

## 各县区助学贷款办理地点、电话

牡丹区:牡丹区实验中学,0530-5685839

曹县:曹县教育和体育局一楼东大厅,0530-3397335

定陶区:定陶区第二实验中学(东丰路),0530-3626012

成武县:成武县职业中专(原职教中心),0530-8989055

单县:单县学生资助管理中心,0530-4686501

巨野县:巨野县永丰街与古城街交叉路口县工商银行营业厅北端,0530-8161697

郓城县:郓城县唐塔小学,0530-6581015

鄄城县:鄄城县南城小学,0530-3618970

东明县:东明县第七小学,0530-7228329

菏泽市开发区:菏泽市广州路中学东二楼205室,0530-7155820

## 高分考生是怎样炼成的?秘诀在这里

牡丹晚报全媒体记者 敏静

在今年高考中,菏泽一中高三宏志部73班的朱婷婷以694分的成绩位列全省第77名。朱婷婷不仅品学兼优,而且酷爱阅读,知识面广,文采口才俱佳,在校期间一直是同学们学习的榜样。她到底有什么样的学习秘诀呢?

更多的精力倾注在了小女儿身上,朱婷婷只能住校。

“与其他家长相比,我付出的太少了。”吴艳华说,她也想给孩子更多关怀,只是这个女儿自理能力太强,有时甚至连经济上的资助都不需要。“在人大附中上学时,女儿就曾荣获奖学金。”吴艳华告诉牡丹晚报全媒体记者,由于户籍在菏泽,中考时女儿选择了报考菏泽一中。

提起朱婷婷的名字,在菏泽

一中几乎无人不知。三年前,她以第一名的成绩考入该校,在校期间又因为学习成绩优异成为师生关注的焦点。高中三年,朱婷婷的父母和妹妹都在北京居住,她独自生活在菏泽。

2019年2月25日,在菏泽一中高二宏志部升旗仪式暨上学期总结表彰大会上,朱婷婷作过一次精彩演讲,分享了自己的学习经验。当时,她深情地鞭策自己、激励大家:前程似锦只是写在明信片上的美好祝福,闻鸡起舞才是站上潮头的第一步。

### 学习专注自觉性强是成功的法宝

从小学到高中,朱婷婷一直成绩优异,这与她良好的学习习惯是分不开的。牡丹晚报全媒体记者采访得知,上小学一年级时,朱婷婷学习就十分专注,领悟能力也很高。她性格开朗,喜欢唱歌,每天的时间都安排得非

常妥当。在十余年的学习中,她一直给自己做规划,即便在高三紧张的学习中也依然按部就班。“该学习的时候她就沉下心学习,该玩的时候就轻轻松松地玩,她从来不死学。每天几点睡觉、几点吃饭都安排固定的时间。”朱婷婷的自觉性也令吴艳华十分佩服。

朱婷婷学习成绩优异,作为家长,吴艳华十分欣慰,她总结了一下,发现女儿之所以成绩如此突出,最重要的就是学习专注、自觉性强。

因为疫情的原因,春节过后大多数学校没有如期开学,朱婷婷也和大家一样,只能在家中上网课。那段日子,吴艳华一直陪伴在女儿的身边。学习时,朱婷婷便把自己反锁在房间内,任何人不准打扰。说起这件事情,吴艳华忍不住笑出声来:“她在房间的门口贴了一张纸条,上面写着哪个时间段非事勿扰,我们任何人都不进去。”

### 支持女儿选择自己喜欢的专业

吴艳华认为自己是一个非常幸福的母亲,因为女儿不仅学习成绩优异,而且在生活和学习上从未让她操过心,即便高考期间,朱婷婷还是按部就班地吃饭、学习、睡觉,高考对于她来说并没有什么特殊,无非是换了一种形式参加考试。

牡丹晚报全媒体记者采访获悉,高考期间,朱婷婷仍然坚持晚上到学校里复习功课,每天晚上九点之后才回到他们租住的房子休息。她的心态和生活也并没有因为高考发生改变。

朱婷婷的梦想有很多,但她最想从事的是人工智能。吴艳华表示,只有热爱才能做得更好,所以她不会干涉女儿的选择,只提供一些参考意见。至于大学里选择什么专业,全部由女儿自己决定。

### 三年前以第一名的成绩考入菏泽一中

牡丹晚报全媒体记者采访得知,朱婷婷老家在曹县,她从小跟随父母在北京生活。当时,朱婷婷在一所有普通小学就读,是全校唯一一名考入人大附中的学生。女儿考上了初中,需要家长更多的陪伴,可那时家中迎来了一个小女儿,朱婷婷的母亲吴艳华将